

gnalo, da so ti opazovali že dalje časa nekoga soseda, kako je zahajal v Stigličevi odsotnosti skrivaj na podstrešje njegove hiše. Iz podstrešja se namreč da priti v hišno sobo, v kateri je hranil Stiglic blagajno z denarjem. Orožniki so aretirali osumljenca z ženo vred.

**Zaključek prepira s strelj. V Visolah pri Slov. Bistrici se je razvil zadnji teden zvečer prepir s krvavim zaključkom. 26 letni poljski delavec Matej Vrhovnik je prišel k svojemu botru, posestniku Francu Lesjaku v Visole in je zahteval tamkaj shranjene dokumente. Ta zahteva je Lesjaka razburila in je prišlo do prepira. Vrhovnik je slednjič zapustil Lesjakovo hišo. Naenkrat sta padla dva strela. Krogli sta zadeli Vrhovnika v hrbet in obtičali med rebri. Obstreljenega so spravili v mariborsko bolnišnico.**

**Vlom v gostilno v celjski okolici. Neznani storilec je v noči sredi minulega tedna obiskal gostilno Matevža Belaja na Polulah v okolici Celja. Odnesele so gotovine 400 din ter raznih jestvin in tobaka, da znaša skupna škoda 3000 din.**

**S hudimi poškodbami v bolnišnico. Miha Gorenšek je v prepiru napadel 33 letnega posestnikovega sina Ferdinanda Potočnika iz Zabukovja pri Vojniku ter ga udaril s tako močjo z nekim topim predmetom po glavi in plečih, da mu je prizadel hude poškodbe na glavi in mu zlomil več reber. Potočnika so prepeljali v celjsko bolnišnico.**

**Tatinska brata. Na Javorniku pod Sv. Joštom blizu Kranja je bilo vlomljeno v Peslovo hišo, v kateri ni nikdo stanoval, pač pa je bila precej založena s premičninami. Tatovi so z vozom odpeljali vse, kar so mogli odnesti iz hiše in naložiti. Orožniki so kmalu izsledili ukradene premičnine na stanovanju dveh bratov v Stražišču. Ukradene stvari so orožniki zaplenili, tata pa zaprli.**

### Izpred sodišča

**Za uboj tri leta zapora. Mariborski mali kazenski senat je obsodil 28. januarja posestnikovega sina Antona Jurhana iz Pregrada na tri leta zapora, ker je 3. decembra lanskega leta ubil s kolom posestnikovega sina Franca Tobijasa.**

## Slovenska Krajina

**Murska Sobota. Zveza poljedelskih delavcev je priredila v dneh 25. in 26. januarja na tukajšnjih borzi dela tečaj, kjer se je razpravljalo o vseh tozadevnih vprašanjih in poučilo delavstvo o vsem potrebnem. Delavci obojnega spola so za tečaj pokazali veliko zanimanje in so se ga v lepem številu udeležili. — Delavska zborovanja se bodo vršila po različnih krajih Slovenske Krajine.**

**Dolnja Ledava. Pred kratkim je obvestilo gradbeno ministrstvo tukajšnjo »Vodno zadrugo«, da je odobren kredit v znesku 3.373.384 din za dovršitev tukajšnjih melioracijskih in regulacijskih del. Za ta kredit je votiranih tri milijone iz štirimilijardnega notranjega posojila, en milijon iz melioracijskih fondov in 1.373.684 din iz banovinskega proračuna. Ta vsota bo uporabljena za obrambni nasip reke Mure na Benici in Petilovcih ter potoka Črnca, za regulacijo in dokončno ureditev potoka Ledava, za melioracijska dela v Bogojni in Ivancih, za ureditev Radmošanskega kanala pri Filovcih in Strehovcih in njegovo ureditev, za ureditev Bukovniškega potoka, za melioracijska dela pri Črensovcih, Hotizi, Gaberju**

in ... za imetno namakanje travnikov pri Turnišču itd. S temi obsežnimi deli bo mnogo pomagano prekmurskemu delavstvu, ki mora vsako leto v velikem številu zapuščati svoje domove ter odhajati v tujino, da omogoči obstanek sebi in svojem. — S 1. februarjem bomo dobili novega kaplana v osebi g. Gjurčič Štefana, lanškoletnega novomašnika.

**Velika Polana. Pred kratkim je imela naša gasilska četa svoj letni občni zbor, na katerem so med drugim tudi razpravljali o graditvi gasilskega doma. Dobro bi bilo, če bi ljudje to dobro ustanovo, ki nudi bližnjemu pomoč v največji nevarnosti — požaru, izdatno podprli s svojimi dobrovoljnimi prispevki!**

## Naši rajni

**Sv. Andraž v Slov. goricah. (Pogreb g. bogoslovca Fr. Papsta.)** Kako je bil rajni bogoslovec Fr. Papst, katerega smo pokopali 27. januarja, priljubljen, so pričali venci in cvetje, pričala je to velika množica ljudi, ki je prišla kljub slabemu vremenu ne samo iz domače, ampak tudi iz sosednjih far, priča to nad 60 tovarišev bogoslovcev in duhovnikov, ki so šli v procesiji živih tja, kjer je večni mir in pokoj... Z bolešče v srcu smo poslušali, ko mu je pred rojstno hišo — mrtvemu novomašniku — govoril prijatelj-rojak g. Kocmut v slovo... Grenkost na naših ustih nas je ovirala pri prepovedanju obredov, solze pa so se pokazale na naših očeh, ko je stopil na prišnico njegov predstojnik g. dr. Držešnik in nas pozval k molitvi za pokoj njegove duše s preseljivimi besedami: »Kralja, kateremu vse štivi, pridite, molimo!« In zopet smo se zbrali v procesijo živih, da ga še spremljamo do groba. »Usmili se me, o Boge se je razlegalo po šent-andraški fari, dokler ni vzela zemlja, kar je njegova, Kristus pa, kar je njegovega... Ganiživ je bil pogled na množico ljudstva od najmlajših pa do najstarejših, ko se je po blagoslovu groba poslavljaj od rajnega g. profesor dr. Meško. »Silnejša nego smrt je ljubezen«, smo občutili njegovi tovariši, ko mu je v našem imenu zadnjic zaklical preko groba tovariš g. Zagradišnik: »Z Bogom, Franček, in na veselo svidenje!« Koliko je delal med počitnicami, smo zvedeli med slovesom od tistih, katere je tolikokrat bodril s svojo besedo in jih navduševal s svojim zgledom za naše ideale. Beseda pa nam je zastala, ko se je rajnemu zahvaljeval za vse veliko delo g. župnik, ki ga je kot učenca ljudske šole učil moliti, ki mu je bil v trpljenju študentovskih let tolažnik, ki je uravnal njegovo življenje, da je prišel že skoraj do oltarja. Bog daj, da bi se izpolnila želja župnikova, ko je rekel: »Bodi nam odslej pri Bogu vnet priprošnjik!« — Dragi Franček! Ko smo stali ob Tvojem grobu, ko je padalo cvetje in prst na Tvoje rakeve, ko je bila Tvoja rakeva okrašena s solzami očeta, matere, bratov, sorodnikov in prijateljev, smo imeli občutek, da smo na slovenski Golgoti. Kakor pa na Golgoti še danes stoji križ bo stal tudi na Tvojem grobu, Tvojemu očetu in materi in nam znancem v tolažbo, Tebi pa v odrešenje!

**Sv. Martin pri Vurbergu. Valed železnega raka je umrl priden mož Jakob Potočnik v starosti 42 let. Bil je dosti let pismonoša, ki nam je prinašal veselo in žalostne novice. Ker je bil zelo priljubljen, se je njegovega pogreba udeležila skoraj vsa fara. Pevci so mu zapeli ganljive žalostinke v slovo. Za njim bridko žaluje žena in sedem malih otrok, katerim izrekamo sožalje — rajnemu pa naj sveči večna luč!**

**Dobrovec. Dne 27. januarja je v Gospodu zapel Alojz Ajdič, posestnik na Dobrovcah. Rajni je bil vsoskozi priatek bivše SLS, prav tako**



je takoj pristopil v JRZ. Bil je župan naše bivše občine Skoke, občinski odbornik pa do nasilnih občinskih volitev pod Jevtičevim režimom. Rajni je bil med prvimi, ki je zasnoval zamisel in načrt za cerkvico sv. Marije na Dobrovcah. Njegove zemeljske ostanke smo pri obilni udeležbi pogrebcev izročili materi zemlji v nedeljo, 29. januarja. Rajni naj počiva v miru — žalujemo pa naše sožalje!

**Negova. Dne 26. januarja smo položili v večnemu počitku počitku Franca Kozar, kmeta iz Radnjevec, ki je po večtedenskem bolestanju umrl v 67. letu starosti. Rajni zapušču ženo, sina, hčerko in brata, katerim izrekamo naše sožalje — on pa naj počiva v miru!**

**Sv. Trojica v Slov. goricah. Tako žalostno, kakor pretekli mesec, že davno niso bili svetotrojiški zvonovi. Saj ni čudno: štirim iz znane in spoštovane Lorberjeve žlahte so odpeli zadnje pesem. Prvi nas je zapustil čevljar in posestnik Ivan Lorber iz Zg. Porčiča. Že skoraj eno leto je bolehal, toda nikdar ni preveč tožil, nikdar obupaval, kot je v nagrobnem govoru dejal g. p. Vladimir, ki mu je bil dušni vodnik in tolažnik v bolezni. Zapušču žalostno vdovo in hčerko. Kmalu za njim so iz iste hiše odnesli prevžitarico Hano Knezar, ki je bila nad 40 let v III. redu in članica Marijine družbe za žene. Par dni potem je umrla sestra pokojnega Lorberja, Marija Neger iz Pesnice. Toda bela žena še nima dovolj. Sestri pokojnega Ivana Lorberja, Amaliji, zbolil mož na pijučnici in v par dneh umre skrben gospodar in dobronik siromakov Simon Kocbek. Obilna udeležba pri vseh štirih pogrebi nam je dokaz, kako smo ljubili in spoštovali Lorberjevo žlahto, kateri izrekamo iskreno sožalje, pokojni pa naj počivajo v miru!**

**Sv. Marjeta niše Ptuj. Dne 28. januarja smo pokopali ugledno ženo Muhičevo mamo iz Gorišnice. Pokojna je bila stara 82 let, verna žena in dobra krščanska mati. Bila je 36 let vdova. Vzgojila je več otrok, med njimi tudi našega dobrega župana Ivana Muhiča, kateri nam že šesto leto vzorno vodi našo veliko združeno občino. Naj ji bo zemljica lahka! — Žalujemo naše sožalje!**

**Sv. Urban pri Ptuj. Po dolgi in mučni bolezni je 3. januarja zapel v Gospodu Toplak Franc, posestnik in prevžitar iz Ločiča, v starosti 75 let. Rajni je bil v vsem svojem življenju zelo delaven, skrben in zgleden gospodar. Bil je dolgoleten naročnik »Slov. gospodarja«. Da je bil daleč okrog spoštovan, priča njegov pogreb. Z veliko udeležbo se ga spremili farani k zadnjemu počitku. Držali g. župnik Razbornik mu je pri odprtem grobu govoril ganljive besede. Kot mož apostolatva je vedno točno spolnjeval svoje dolžnosti. Pri tam ga ni oviralo še tako**

slabo vreme. Bodi mu Bog ušmiljen plačnik za vsa njegova dobra dela! Zapušča ženo in pet odraslih hčerk, med temi je ena v samostanu šolskih sester v Mariboru. Naj počiva v miru — žalujočim naše sožalje!

**Laporje.** Ono sredo (25. januarja) smo pokopali zgladno posestnico **Ano Pivec**. Njena hiša je bila zgled verne in zavedne slovenske hiše. V njej se ni preklinjalo, naročali so se sami katoliški listi. Sam Bog ve, koliko dobrega je storila. V silno veselje ji je bilo, da je postal duhovnik eden od sorodstva, ki mu je bila krstna botra. Zadnje mesece je prišlo nad njo strašno trpljenje, a ga je vdano prenašala. Ob grobu se je poslovil od nje g. dekan in prikazal njeno veselo, lepo vero. Bog ji bodi plačnik! — žalujočim izrekamo naše sožalje!

**Studenice pri Poljčanah.** Žalost je navdajala naša srca in naše duše, ko smo položili k večnemu počitku našega toliko priljubljenega **Alberta Štoparko**, posestnika v Brezju. Šele 60 let star je moral po dolgi, mučni bolezni zapustiti ljubljeno ženo in šest dobro vzgojenih otrok. Bil je vedno kremenit značaj, strogo krščanski mož, cerkveni ključar, občinski odbornik itd. V njegovo hišo so imeli odprta vrata samo krščanski listi; bil je zvest naročnik »Slov. gospodarja«. Na svidenje, kličemo rajnemu — ostalim žalujočim pa izrekamo naše sožalje!

**Škale pri Velenju.** Žalostno so zapeli prejšnjo nedeljo zvonovi, naznanjajoč nam žalostno vest, da nas je zapustil naš priljubljeni tovariš **Franjo Kasnik**. Rajni je bil blagajnik fantovskega odseka in dolgoletni vesten cerkovnik. Pogreb je pokazal rajnikovo priljubljenost med fanti. Naj mu sveti večna luč — domačim pa naše sožalje!

**Sv. Križ pri Rogoški Slatini.** Težko nam je odjeknilo v srcih, ko se je razširila po župniji vest, da nas je 23. januarja zapustila **Terezija Čonč**, užitkarica iz Ceroveca. Zatisnila je svoje trudne oči v starosti 76 let. Bila je to dobra krščanska žena in mati osmih otrok, od katerih jih še živi šest. Vsi smo jo čislali in spoštovali kot dobro sosedo. Bila je tako rekoč »vaška matič«, njeno srce je bilo ušmiljeno in roka dobrotljiva, pomagala pa je tudi rada s prijazno besedo in lepim zgledom. Da je bila pokojnica priljubljena med ljudstvom, se je videlo, kako so jo ljudje trumoma hodili kropiti na mrtvaškem odru. Ob pogrebu se je zbrala velika množica ljudstva, da jo spremi na njeni zadnji poti. Pri hiši žalosti se je poslovil od rajne v imenu soseske sosod **Jurij Zera** ter v sv. govoru orisal vrline pokojnice. Ob grobu pa se je poslovil od nje z ganljivimi besedami g. kaplan **Jože Orešnik**. Njeni telesni ostanki so bili položeni v grob zraven njenega pred štirimi leti umrlega moža, da skup-

no čakata »vrtnja dana«. Bodi ji Bog obilen plačnik za vsa njena dobra dela! — žalujočim domačim naše sožalje!

**Tekačevo pri Rogoški Slatini.** Umrila je **Uršula Krumpak**. Rajnica je bila skrbna žena in vzorna mati petim otrokom. Trije na Dunaju živeti: **Franc**, **Ivan** in **Vincenc**, so v čast rodbini. Ceravno že dolgo let v tujini, še niso zabili Boga in svoje slovenske domovine. Sodelujejo pri krščanskih društvih, **Vincenc** je celo podpredsednik živahno delujočega »Slovenskega krožka«. Prišli so, da še zadnjič vidijo svojo mamico, a ona je bila že v hladni zemlji. Ni mogla več svojim

izreči besede v slovo. Bila je daleč naokoli priljubljena, kar je pokazal tudi njen pogreb. Rajni svetila večna luč — vsem žalujočim ostalim pa naše sožalje!

**Sv. Rupert nad Laškim.** Dne 17. januarja je po dolgi, mučni bolezni šla v boljšo večnost mati **Uršula Knez** iz Trobendola. Bila je v svoji bolezni prava mučenica, lep zgled trpljenja in potrpežljivosti. Sedaj pa si, dobra mati, vse zemeljsko prestala, Bog Ti je obrisal vse solze iz Tvojih oči! Počivaj v miru do dne sodbe! — žalujočim naše sožalje!

\*

## Društvene vesti

**Maribor.** Stolina dekliška Marijina kongregacija uprizori 12. februarja ob 16.30 v dvorani Zadruga gospodarske banke v Mariboru igro »Prisegam«.

**Maribor.** »Ljudski oder« v Mariboru igra na Svečnico in v nedeljo, 5. februarja, obakrat ob 17 pretresljivo ljudsko igro »Četrta božja zapoved«. Mariborčani pa tudi okoljani, oglejte si to igro, ki bo potem na razpolago vsem podeželskim odrom.

**Selnica ob Dravi.** »Čitalnica« priredi 2. februarja »družabni večer«, na katerega vabi vse od blizu in daleč, zlasti prijatelje in somišljenike. Vršni se v Slomšekovem domu, začetek ob 16.

**Hoče.** Prosvetno društvo bo s sodelovanjem dekliškega krožka vprizorilo na Svečnico ob 15 in ob 19 prekrasno igro »Tri matere«, katere naj nihče ne zamudi. V odmorih bodo zabavali mladi tamburaši.

**Hoče.** Kakor vsako leto, tako tudi letos priredi Prosvetno društvo 5. februarja ob 18 v gostilni Rečnik (Frangelj) družabni večer. Na sporedu je več šaljivih prizorov s petjem. Sodeluje domači tamburaški zbor. Prijatelji poštene zabave lepo vabljeni!

**Sv. Peter pri Mariboru.** V nedeljo, 5. februarja, po večernicah bo imelo prosvetno društvo »Skala« svoj redni letni občni zbor. Po običajnem dnevnem redu bo zanimivo predavanje. Predavatelj pride iz Maribora. Šentpeterčani brez razlike vabljeni! — Knjižnica Prosvetnega društva je odprta vsako nedeljo in praznik po večernicah, na raz-

Po pogosti nosečnosti morejo žene z dnevno redno uporabo pol kozarca naravne »Franz-Josefov« grenke vode, zaužite na tešče, z lahkoto doseči izpraznenje črev in urejeno delovanje želodca. »Franz-Josefova« voda je davno preizkušena, najtopleje priporočena in se dobiva povsod. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.) 1138

polago je nekaj sto knjig različne vsebine, tako da najde vsak sebi primerno čtivo. Prav sedaj je knjižnica dobila zopet dokaj novih knjig. Še vedno velja stari rek, »da več kot kdo zna, več tudi velja«. Dobra in poučna knjiga, pa je najboljši učitelj.

**Sv. Marjeta ob Pesnici.** Dekliški krožek uspešno vodi gđca **Golež**. Fantovski odsek smo ustanovili 15. januarja, Prosvetno društvo smo pa obnovili na občnem zboru 22. januarja. Fantje so nastopili na šolskem odru 4. decembra z lepo igro »Marija, pribežališče grešnikov«. Takrat je imel med odmorom programatičen govor g. **Mirko**



Leopard v londonskem živalskem vrtu sledi strežaju kakor pes.



Levo: Francov general Yague, eden glavnih zmagovalcev pri prodiranju proti Barceloni. — V sredini: General Franco in general Davila zasledujeta obkoljevanje Barcelone z daljnogledom. — Desno: Admiral Darlan, poveljnik francoske mornarice, pregleduje sedaj utrube v francoski severni Afriki.